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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2190/09
van Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) en David Hammerstein (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Het nationaal park van Oost-Macedonië en Thracië in Griekenland: lagune van Vassova

Het nationaal park wordt bedreigd doordat de nieuwe ministeriële beschikking (oktober 2008) de 
bestaande pSCI-, SBZ- en/of Ramsar-grenzen niet respecteert.

De lagune van Vassova: een groot gedeelte van de moerassen in het noorden van het lagunegebied 
zijn aangewezen als ‘industriezone’. Het gebied was tot 1992 een groot moeras. De Griekse 
wetgeving (ND 1650/1986) voorziet niet in D-zones in nationale parken, en zeker niet in industriële 
ontwikkeling. De verwoesting van de moerassen druist in tegen de Griekse grondwet.

Een ministeriële beschikking van 29 september 2008 voorziet in een ‘gedeeltelijke’ omlegging 
(bypass) van de rivier de Nestos voor de aanvullende irrigatie van 30 000 ha landbouwgrond in de 
departementen Xanti en Rodopi. Een gedeelte van het gebied ligt buiten het stroomgebied van de 
Nestos en is illegaal volgens de EU-kaderrichtlijn water (2000/60/EG1).

Met het oog op de huidige landbouw- en administratieve praktijk zal dit leiden tot een totale 
verdroging van de rivier de Nestos gedurende de irrigatieperiode (april-september), hetgeen ook 
illegaal is: zeer waardevolle en ernstig bedreigde moerasecosystemen stroomafwaarts zullen 
onherstelbaar worden beschadigd. Het irrigatieproject wordt vermomd als ‘milieureconstructie’ voor 
het opnieuw op peil brengen van het zeer zoute grondwater aan de kust in het departement Xanti. 
Vanwege de extreme overbelasting van het grondwater door de honderden waterputten voor irrigatie 
van landbouwgebieden (waarvan vele vroeger semikustmoerassen waren) hebben er tot twaalf 
kilometer landinwaarts ernstige intrusies plaatsgevonden van zeewater in het grondwater.

Hoe zal de Commissie de beschadiging voorkomen van het Europees natuurlijk erfgoed van de 
lagune van Vassova in het nationaal park van Oost-Macedonië en Thracië in Griekenland?
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